

## FARMA HVOZD – AMALTHEA

*Malá rodinná ekologická farma s vysokou kvalitou výrobků z koziho a kravského mléka.*

### Identifikační údaje

Jméno: Barbora Hrbková

Lokalizace: Hvozd, Olomoucký kraj

Velikost farmy: 15 ha vlastní půdy

Rok založení: N/A (před rokem 2000)

Hlavní produkty: mléko a mléčné výrobky

Web / Facebook / Twitter: <https://www.facebook.com/farmahvozd/>

Barboře Hrbkové je 29 let, vystudovala bakalářské studium v oboru krajinné vodní hospodářství. Hospodaří na 15 hektarech v obci Hvozd v Olomouckém kraji. Farma Amalthea vznikla ze samozásobitelského projektu rodiny Hrbkových, kdy rodina chovala několik koz na několika tisících metrech čtverečních. Jméno farmy odkazuje na posvátnou kozu z řeckých bájí. V tuto chvíli na Farmě probíhá pouze chov koz a skotu, zpracování mléka. Barbora nenabízí další služby mimo zemědělství.

Barbora hospodaří na 15 hektarech zemědělské půdy. S ohledem na chov koz (16) a skotu (6 dojnic) využívá trvalé výhradně trvalé travní porosty pro pastvu a produkci sena a senáže pro vlastní potřebu. Veškerá produkce je certifikovaná jako BIO, což umožňuje Barboře být součástí Svazu ekologických zemědělců PRO-BIO a Svazu faremních zpracovatelů. Členství ve svazech umožňuje Barboře podpořit vlastní propagaci, členství zaručuje přístup k informacím a vzdělávacím aktivitám.

Ekologická produkce byla vždy pro rodinu Hrbkových prioritou. Tím, že z počátku byla produkce hlavně zaměřena pro samotnou rodinu, produkty musely být co nejzdravější, zvířata musela být také šťastná a spokojená. Certifikace farmy proběhla výrazně později. Samotné ekologické zemědělství přináší rodině určitý stupeň uspokojení (ochrana přírody, krajiny).

Z nadojeného kravského a koziho mléka farma připravuje sýry (tvrdé, měkké), jogurty (ochucené, bílé), vše v ekologické kvalitě. Vyráběné sýry navazují na některé staré a méně známé receptury ze zemí s dlouhou tradicí výroby kozích sýrů. Ovšem vzhledem k rozsahu výroby a množství suroviny, je každá šarže produkce originálem. Prosperita malé farmy je možná pouze skrze faremní zpracování a přímý prodej produktů s vysokou přidanou hodnotou. Produkty proto nabízejí v malé vlastní prodejně, na farmářských trzích, malá část produkce je nabízena v několika malých prodejnách zdravé výživy v kraji.

Mimo formalizované aktivity Barbora spolupracuje s rodinou, se kterou sdílí část aktivit spojených s produkcí mléčných výrobků. Sdílení zkušeností s ostatními zemědělci probíhá hlavně na úrovni neformální, udržují přátelské vztahy.

Farma byla podpořena z Programu rozvoje venkova. Finanční prostředky byly použity na nákup zvířat, potřebných strojů a pozemků. Současně byla rekonstruována provozovna sloužící ke zpracování mléka a výrobě mléčných produktů. Část těchto investic byla financována z programu zaměřeného na podporu mladých zemědělců.

Barbora se odlišuje od ostatních vysokou kvalitou produkce, lokálními produkty z koziho mléka (např. kozi máslo), za co byla farma oceněna.

Do budoucna by Barbora ráda pokračovala v nastaveném stylu kvalitní lokální produkce. V tuto chvíli je vázána projektem schválené dotace mladého zemědělce, kde se zavázala pro kombinovaný chov skotu a koz. Po ukončení projektu, ráda by Barbora snížila stav krav a zaměřila se hlavně na chov koz mléčného i masného plemene. Současně by ráda rozšířila výrobu mléčných výrobků.

**Fotky:**

